
	PROTOKOL O LABORATORNÍ PRÁCI Z FYZIKY

	Název úlohy:   6.1 Měrná tepelná kapacita

	Jméno:
Třída:

Datum:
	Podmínky měření:
Teplota:

Tlak:

Vlhkost:

	Spolupracovali:
	


- hmotnost vnitřní nádoby s míchačkou … mk = 0,042 kg

- měrná tepelná kapacita kalorimetru … ck = 896 J·kg-1·K-1
- tepelná kapacita kalorimetru … Ck = ck · mk = 37,632 J·K-1
- hmotnost tělesa … m1 = 0,035 kg

- hmotnost kapaliny v kalorimetru … m2 = 0,11 kg

- měrná tepelná kapacita kapaliny … c2 = 4180 J·kg-1·K-1
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Statistika pro: Posledni méreni | teplota 1
min: 24,46 v 1,000 max: 27,79 v 179,5
prumér: 26,15 median: 26,50
std. dev: 1,265 vzorku: 361

X
Statistika pro: Posledni méreni | teplota 2
min: 26,12 v 71,50 max: 84,40 v 12,50
prumér: 41,63 median: 27,69
std. dev: 24,07 vzorku: 361
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- počáteční teplota tělesa … t1 = 84,4 °C

- počáteční teplota kapaliny … t2 = 24,5 °C

- teplota po dosažení rovnovážného stavu … t = 27,9 °C

- měrná tepelná kapacita tělesa … 
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Porovnání s tabulkovou hodnotou + závěr:

Těleso je vyrobeno z hliníku. Měrná tepelná kapacita hliníku uvedená v tabulkách má velikost 896 J·kg-1·K-1. Naším měřením jsme zjistili, že těleso má měrnou tepelnou kapacitu 855 J·kg-1·K-1.

Proč měření nevychází úplně přesně? Čím je to způsobeno?

Drobná nepřesnost měření je způsobena tepelnými ztrátami. K těmto ztrátám dochází při přesunu tělesa do kalorimetru a také dochází k tepelné výměně mezi kalorimetrem a okolím.
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